



Αθήνα, 10 Μαρτίου 2020

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

**Θέμα: «Σοβαρές δυσλειτουργίες στα συστήματα ανακύκλωσης αστικών αποβλήτων και εγκληματική καθυστέρηση στην υλοποίηση πολιτικών για την ανακύκλωση»**

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στις δηλώσεις του για τις προτεραιότητες σχετικά με τη διαχείριση απορριμμάτων, ανέφερε ότι στοχεύει στην επέκταση του συστήματος ανακύκλωσης με μηχανική διαλογή των υλικών (μπλε κάδοι), στοχεύοντας στην 100% κάλυψη της χώρας εντός 4ετίας.

Το σύστημα ανακύκλωσης με μπλε κάδους λειτουργεί σύμφωνα με το πλαίσιο που θεσπίστηκε με τον ν.2939/2001. Μετά από σχεδόν 20 χρόνια λειτουργίας, έχει καταφέρει να καλύψει το σύνολο σχεδόν της χώρας, δεν έχει όμως καταφέρει να οδηγήσει σε πραγματικά ποσοστά ανακύκλωσης. Σαν αποτέλεσμα, το ποσοστό ανακύκλωσης και ανάκτησης αποβλήτων στη χώρα μας παραμένει σταθερά κάτω του 20% εδώ και μια δεκαετία και δεν πραγματοποιείται καμιά απολύτως πρόοδος.

Επιπρόσθετα, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται επιπλέον υστέρηση, ειδικά στην Αττική, δεδομένου ότι το ένα Κέντρο Διαλογής Υλικών Ανακύκλωσης (ΚΔΑΥ) έχει σταματήσει να λειτουργεί λόγω πυρκαγιάς (2015). Αντίστοιχα, το τελευταίο διάστημα αποκαλύφθηκαν οι άθλιες συνθήκες που επικρατούν στο ΚΔΑΥ Ηρακλείου, το οποίο μέχρι πρόσφατα είχε σταματήσει να δουλεύει για περίπου 4 μήνες. Προκαλεί εντύπωση επίσης, ότι η εταιρεία απέλυσε τους εργαζόμενους που προχώρησαν στις αποκαλύψεις.

Υπενθυμίζουμε ότι η χώρα μας έχει αποτύχει να εναρμονιστεί με το Ευρωπαϊκό θεσμικό πλαίσιο για τη διαχείριση των αποβλήτων, με αποτέλεσμα να υπάρχουν πολλές ανοικτές υποθέσεις παραβιάσεων της κοινοτικής νομοθεσίας και να έχουν καταβληθεί δεκάδες εκατομμύρια ευρώ μόνο για την υπόθεση των Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Αποβλήτων (ΧΑΔΑ).

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Πώς δεσμεύεται να αποκαταστήσει την εύρυθμη λειτουργία του ρεύματος ανακύκλωσης αστικών αποβλήτων;
2. Πώς δεσμεύεται να υλοποιήσει την οδηγία πλαίσιο για την κυκλική οικονομία που προβλέπει 4 ξεχωριστά ρεύματα αποβλήτων, τη στιγμή που επεκτείνει το σύστημα με ένα ρεύμα;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**